rovnice regresni primky:

TV — XV
koeficient b;: bl — Q
2 iz
koeficient by: bﬂ = :]j — f?li'l_i
) . St
koeficient determinace: RZ -
S
n
teoreticky soucet ¢tvercl: Sy = E (}’1 — ?]2
i=1

byl
celkovy soucet ¢tvercl: _S'F = E Q:l_ — ?]2

e e N Xq; Xpp — 2 %1; 2 Xz
vybérovy korelaéni koeficient:

T =
J[nz X2, — (Ex:)2)IE X2, — (5 220)%]

7’ Ve T
testové kritérium:

t=—=—vVn—2
Vi-r2

kvantil:

tl—aflfz (?1— 2]



V tenisovém zapase ma vyznamny vliv na vitézstvi hrace uspésnost jeho prvniho podani.

Data v tabulce predstavuji pocet Uspésnych prvnich podani (X) a pocet vyhranych bodl
pfi Uspésném podani (Y) deseti vybranych hracl z prednich mist Zebficku ATP.

X 31 42 39 41 50 38 33 49 37 46

Y 22 31 29 26 33 26 23 30 29 31
1) Urcete rovnici regresni funkce.
2) Odhadnéte pocet vyhranych bodU pfi 43 Uspésnych prvnich podanich.
3) Zhodnotte vystiznost zvolené regresni funkce.

Xy — Xy
n n
2 St — vi2 5 = F. — 1]2
R S_ ST - (Yl - _}’j - (.}1' )
2 i=1 [

soucet
pramér

1)

2)

3)

Xy

x"2

(Y;-y pruh)”2

(y-y pruh)~2




Vedeni gymnazia zjistovalo, zda spolu souvisi vysledky testll z matematiky a fyziky.
Vybralo proto 10 studentd, jejichz bodové vysledky jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

mat. 56 79 50 84 63 91 46 56 74 76

fyz. 82 56 46 79 74 83 51 63 75 82

1) Vypocitejte vybérovy korelaéni koeficient.
2) Na hladiné vyznamnosti a = 0,05 testujte, zda je zavislost mezi po¢tem bod( z matematiky
a poctem bodu z fyziky statisticky vyznamna, tj. je-li korelac¢ni koeficient statisticky vyznamny.

MY X1 Xap — 2 X1; 20 X T
= = ﬁ n—>2
J[“Z X3, — X)X x5, — (X x2,)7] VT
tl—aflfz (?1— 2]
1) X1 Xy X¥%, X2 x,M2

>

N2

2) Ho:
Hy:



V nasledujici tabulce jsou uvedeny hodnoty leto$ni a lofiské poptavky
po urcitém vyrobku u 6 obchodnikd.

poptavka loni (ks) 20 60 70 100 150

260

poptavka letos (ks) 50 60 60 120 230

320

1) Urcete rovnici linearni regresni funkce.

2) Odhadnéte hodnotu letosni poptavky u obchodnika, ktery mél loriskou poptavku 110 ks.

3) Charakterizujte tésnost zavsilosti ve vybéru pomoci koeficientu determinace.

Xy — Xy
y=by+bx b =22 p _5_bx
X —X
St _ _52 S = . — )2
R? = — Sr= (¥; — ) v (v: =)
.5'” i=1 i=1
X Y Xy x"2 Y (Y;-y pruh)r2
soucet
pramér
1) by
by:
y=
2) y(110) =

3) R=5;/S, =




(y-y pruh)~2




0.25 0.2 0.15 0.1 0.01 0.005
0.02 0.01

31.821 63.657

6.965 9.925

4.541 5.841

3.747 4.604

3.365 4.032

3.143 3.707

2.998 3.499

2.896 3.355

2.821 3.25

2.764 3.169

2.718 3.106

2.681 3.055

2.65 3.012

2.624 2977

2.602 2.947

2.583 2921

2.567 2.898

2.552 2.878

2.539 2.861

2.528 2.845

2.518 2.831

2.508 2.819

2.5 2.807

2.492 2.797

2.485 2.787

2.479 2.779

2.473 2771

2.467 2.763

2.462 2.756

2.457 2.75

2.423 2.704

j60 0.679 0.848 1.046 1.296 2.39 2.66
120 0.677 0.845 1.041 1.289 2.358 2.617
+00 0.674 0.842 1.036 1.282 2.326 2.576




0.0005)jednostranny

0.001 Joboustranny

636.619
T 31598
T 12,94
86l
T 6.859
T 5959

t(df=4)

5.405 -2.776 0 2.776

T 5041
T 478
T 4587
T 4437
T 4318
T 422

4.1
T 4073
T 4015
T 3.965
T 3922
T 3883
RS
T 3819
T 3792

3.767
T 3.745]

3.72
3707
R
T 3674
T 3659
T 3.666)

3.551
RS
3373
T 320




